

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50  
FUERA  
TRIMESTRE, 5  
Punto único de suscripción:  
Ballén, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA ♦ Año I ♦

Alicante: Martes 3 de Julio de 1917

NUMERO 75

## La resurrección de Lázaro

Una novedad nos ofreció entre otras el último cabildo municipal. En los años rojos vimos sentado al edil republicano don Fructuoso Sánchez. El celoso y batallador concejal después de dos años poco más o menos de ausencia y tras aquella gestión benéfica para el Ayuntamiento, consiguiendo una gran reducción en el coste de los uniformes de la guardia urbana, vuelve al cumplimiento de su deber; vuelve otra vez a defender los intereses de los electores que le llevaron a ocupar su representación en la Casa de la Ciudad.

El caso es que se ausentó don Fructuoso del Ayuntamiento y vuelve a él después de dos años, sin que sepamos ciertamente por qué se ausentó y por qué vuelve ahora.

Atribuímos su ausencia a la de los trajes de los urbanos. Tal vez por aquello, por el triunfo conseguido entonces y considerándose satisfecho el señor Sánchez de su magna gestión, quisiera descansar para reponer sus quebrantadas fuerzas de tantas noches de vigilia entregado a los cálculos numéricos para conseguir la rebaja en el coste de los uniformes.

Y ese es el motivo, no nos cabe duda. Al cabo de dos años vuelve don Fructuoso a su puesto porque ha sabido que los guardias urbanos, debido al trasiego que se ha hecho en el cuerpo andan con los uniformes bastante deteriorados.

Los uniformes alejaron a don Fructuoso del Ayuntamiento, y los uniformes lo devuelven.

¿Cómo se las arreglaría el nuevo alcalde para vestir a los flamantes guardias si el señor Sánchez no hubiera vuelto a aquella casa?

Ahora ya va al Ayuntamiento don Fructuoso. Lázaro ha resucitado y anda.

## ESTATUA

Dentro del edificio de la Biblioteca Nacional queda erigido desde hace breves días un monumento en que el mármol perpetúa la efigie de don Marcelino Menéndez Pelayo. No escondía el preclaro varón su figura del tumulto de la calle; que popular había de ser quien de tal modo escrutaba el abo'engo espiritual de su pueblo. En la plaza pública, profanada en su honradez con las imágenes de políticos, enemigos del pueblo, habría tenido digna colocación el busto marmóreo del sabio. Sin embargo, bien está dentro del templo, como si, asqueado de los horrores de allá fuera, hubiera querido recluísese en su recinto entre sus libros aquel hombre, tan afortunado en medio de todo, que desapareció a tiempo de no tener que sufrir mayores congojas.

Es su nombre tan grande que no cabe en la pequeñez de unas líneas y se existe para aquellos que han de vivir perdurablemente en la inmortalidad.

Recuerdo que murió en un domingo luminoso de mayo. Cuando la noticia llegó a Madrid la muchedumbre, obsesionada, se apoderaba de los periódicos para saturarse de emociones tauromáquicas. Menos interesante para la mayoría del público que la faena de los diestros en las diversas Plazas españolas era la nueva de que D. Marcelino Menéndez Pelayo acababa de morir en su residencia de Santander. Era aquella la vivienda favorita de

glorioso sabio. Justamente amargado por muchos sinsabores, solamente explicable en la España actual, gustábasele en los últimos años de su vida más que nunca encerrarse entre sus libros y olvidar miserias del presente, al lado de aquellos testimonios del pasado, cuya alma resucitaba él bajo el conjuro de su talento excepcional. La vez postrera que habló en la Academia Española fue porque se trataba de contestar al discurso de recepción de D. Francisco Rodríguez Marín, y comenzó de este modo su oración admirable: «Al levantar mi voz quizá por última vez en el seno de esta Corporación... Y, por desventura, así fué. Aquel fué el último acto público en que intervino el hombre insigne.

De los grandes hombres que España dejó para la Historia en el siglo XIX era Menéndez Pelayo uno de los más culminantes. Con magia soberana resucitó el espíritu español de los pasados siglos. Nuestra literatura y nuestra historia carecían de secretos para este nuevo monstruo de la Naturaleza. La crítica, algo que parecía tan árido como la crítica, tenía su genio en el preclaro montañés. Ni Sainte Beuve, ni el mismo Taine, ni Ruskin, ni Amiel, ni ninguno de los más ilustres críticos y estéticos podían compararsele. Quien como el arrancaba a los siglos su secreto y a las artes los misterios de su belleza, vivía en las alturas excelsas de los espíritus elegidos.

En alguna sazón, encontrándome en Santander, era yo halagado por un trato de excepción: el de ser recibido por Menéndez Pelayo en su biblioteca, aquel pabellón de su casa de la calle de Gravina, y en el que no se iba a recibir a nadie. Yo penetraba allí como en un santuario. Y en aquel lugar venerable el maestro, con un entusiasmo verdaderamente juvenil, me hablaba de sus proyectos literarios:

—Sigo trabajando—me decía—[Esta literatura castellana tiene tanto que estudiar! Tengo trabajo para todo lo que me queda de vida, aunque fuese mucho. Ahora estoy preparando un libro sobre Boscan.

Y riendo como un chico al referirse a muchos desvarios literarios modernos y ensalzando la fuente purísima de nuestros clásicos como el mejor manantial, hablábame mientras yo le escuchaba encantado, como cada vez que platicaba con el gran don Marcelino, ante quien me hallaba yo siempre con la devoción más absoluta.

Su vida fué mucho más corta de lo que él pensó cuando me comunicaba sus proyectos de labor. No murió realmente viejo, y a pesar de lo enorme de su obra, que sólo con «La historia de los heterodoxos españoles» y la de las ideas estéticas en España hubiera sido formidable, puede decirse que fué un malogrado. ¿Quién sabe los tesoros que se perdieron para la literatura española y universal con la muerte de Menéndez Pelayo?

Galdós y él constituyen las dos cumbres más altas de la intelectualidad española. España, sufriendo siempre los rigores de un destino funesto, vió caer aquella gran figura. Desdichas sin cuento agobian esta pobre nación, sobre la que pesa todo linaje de públicas calamidades, y ese hado implacable que preside nuestra suerte quiso también arrebatarlos cuanto poseíamos de más legítimamente glorioso.

Amargado, vejado, Menéndez Pelayo consumió los días postreros de su vida con amargos dolores en su alma. Pero él estaba por encima de todas las pasiones y todas las miserias. Sus alas

jigantescas estorbábanle para andar por los caminos de las mezquindades oficiales. Y en la quietud herácliana de su casa santanderina se extinguió la llama de su vida, sobre la que quedó radiante y perenne la luz maravillosa de su genio inmortal.

He aquí que ahora es piedra aquella figura venerable. Estátua fría, tal como fuera su propia carne mortal si, después de ser altar en el que ardía el fuego espiritual de su raza, quedase hecho hielo, mudo de espanto y de terror, ante el desquiciamiento y el derribamiento de todo.

Menos mal que hasta en la piedra el gran español posa sus ojos sobre un libro. Fueron siempre las páginas amables de un volumen curioso o el refugio más codiciado y seguro, para el alma del grande y eterno estudiante. Allí finge colocar sus miradas, porque, lleno de dolor y de vergüenza, no se atreve a levantar sus pupilas. Pero entretanto su espíritu, que es luz, va ga indeciso, recordando todo lo que significa su España bienamada y aterrida ante la duda tenebrosa de un porvenir lleno de dolorosa incertidumbre.

PEDRO DE REPIDE.

## Bar Gambrius

Antonio García Lloréns  
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

## ASPECTOS

EL TRIUNFO DEL «CAPICU»

En el último sorteo de la Lotería Nacional, ayer ha sido premiado con el premio mayor, el número 14.441, «capicúa» de mayor cuantía, pues tiene todas las agravantes: ser de cinco cifras y tener iguales las tres del centro.

Está de enhorabuena la secta de los caballeros de la superstición, pues en las esferas oficiales ha triunfado de una manera definitiva su doctrina, ha triunfado con todos los honores, en primer lugar y con 100.000 pesetas.

Ahora bien, queremos ver la buena fé de estos señores partidarios del «capicúa». Ellos que coleccionan todo lo que pueda figurar en sus museos, por tener las cifras o las letras en este orden de viceversa; billetes de tranvía, abonos de toros, tarjetas de visita, ejemplares de periódicos, entradas de espectáculos, y que para mostrarnos su entusiasmo, dicen que coleccionan objetos cifrados «cueste lo que cueste» tienen ahora ocasión de mostrar su entusiasmo, por la doctrina.

El billete 14.441 ha sido premiado con 100.000 pesetas; el sorteo constaba de tres series, hay pues 30 décimos de ese número afortunado.

Si los poseedores de ellos—nuestra enhorabuena—hacen efectivas las 10.000 pesetas de cada uno, estos 30 documentos valiosísimos, se sumarán por siempre en los archivos del Tesoro. Hay pues que impedir esto; hay que buscar a esos poseedores y comprarles el décimo, por esas 10.000 pesetas que vale.

Quien logre esto, tendrá en su colección de «capicúas» un documento de gran valor.

Y nos parece que en los actuales tiempos en que no puede hablarse de nada, no se puede sacar mejor partido a la insulsa actualidad.

ARISTARCO

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

## Las motocicletas

El domingo fué atropellado un niño en la carretera de la Esplanada por una motocicleta.

Las personas que presenciaron el suceso nos lo han referido con indignación. La máquina marchaba con toda velocidad, que ni el muchacho pudo librarse de ser arrollado, ni el conductor tuvo tiempo de evitarlo. Lo cierto es que la desgraciada criatura quedó en el suelo ensangrentada, mientras el ciclista, redoblando la marcha de la máquina a mayor velocidad que antes, huyó precipitadamente.

Este desgraciado accidente, viene a mayor abundamiento de lo que días pasados decíamos, refiriéndonos a la velocidad de los automóviles por dentro de la población.

Motocicletas y «autos» han tomado como campo de operaciones las calles de Alicante y tenemos la seguridad de que si no se castiga severamente a los contraventores de las disposiciones reglamentarias, sucesos como el ocurrido el domingo se repetirán con frecuencia.

El celoso y digno gobernador civil, señor García Barzanallana, atento a las observaciones que hicimos sobre la velocidad de los automóviles, nos prometió ocuparse del asunto, y en el cumplimiento de su promesa hemos de fiar.

## Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION  
Helados superiores—Aperitivos de las mejores marcas—Especialidad en la Horchata Líquida Valenciana

## ANHELOS

Las ansias de reformas no son un ideal que, por inconcreto, deje de tener evidente sustantividad. Bien claro lo dicen los parlamentarios regionalistas al país. Lo primordial de las reformas, la reforma previa, es la del Estado, instrumento de todas las demás. Veinte años hace que las aguardamos, y no vienen nunca. Treinta años hace que, periódicamente, se anuncian leyes de administración local, y no son aprobadas. Años y años transcurren sin que nunca se deje de hablar de autonomía universal, de enseñanza técnica y de la escuela y el maestro, no salvando jamás los umbrales de la retórica ministerial. Y los organismos locales esperan una hacienda propia, prometida siempre en sucesivos proyectos, en tanto van cercenando las reales órdenes, que es lo único efectivo. Y los productores creen tener al alcance de la mano, pendiente del estudio inmediato del ministro, las instituciones fundamentales del utilaje económico, arcaicas ya en los pueblos más avanzados de Europa, y los ministros van pasando y se suceden las generaciones de productos sin alanzar la deseada meta. Y todos los estamentos sociales, todas las fuerzas vivas del país, ceden a la ley de renovación y al legítimo anhelo de abrirse un horizonte de más amplia equidad y justicia. Pero los tiránicos convencionalismos pueden más.

Es preciso salir de la pasividad y de la rutina. Nada hay para los pueblos tan nefasto como la rutina: y es preciso evarse, rompiendo la sujeción política, al ideal de perfectos ciudadanos, árbitros de su voluntad y miembros conscientes y vivos del cuerpo social. ¿Cómo ser libres ciudadanamente?

Cobijándose en derredor de un noble ideal colectivo e impulsados por un sentimentalismo generoso, luchar, en lucha dura y heróica, contra los abusos, las violencias y las ilegalidades de los hombres que usufructúan el Poder y que forman la casta oligárquica, arbitra de los destinos y de los intereses de los pueblos.

Los pueblos, en su defensa, no tienen más que una aspiración, la de que se les administre bien, rectamente. Y en la vida municipal es donde hay que hacer el supremo esfuerzo para que la renovación sea espulsa. Todo esto, enténdase bien, es labor de orden, de templanza, de reflexión; sobre todo, de voluntad, de energía cívica.

## Panorama madrileño

Ya sabrán ustedes que no se puede hablar de esto, ni de lo otro, ni de lo otro..., ni de lo otro. No se puede hablar más que del «crimen de ayer» y de los espectáculos de la noche pasada. De modo que así da gusto escribir para los periódicos, y aún más leerlos.

Para no permitir, ni siquiera se permitieran «blancos». Esta censura de ahora ha sido llamada por sus víctimas la «censura negra», en contraposición a otra censura liberal, que siquiera permitía en las planas confeccionadas los claros de los trabajos anatematizados. Sin duda, estos censores se guiarán, al proceder así por un sentimiento altruista, con el fin de que no se le reste lectura al público comprador de periódicos.

Y es que no hay cuña peor que la de la misma madera. Realizan la censura el ilustre periodista señor Quejana y el no menos ilustre y periodista señor Mata. Ambos han muy delgado en la cuestión de dejar pasar cosa que se refiera a los temas prohibidos. Pero, no obstante, la rueda de la censura no se mueva para todos de la misma manera. Noticia que ha aparecido en un periódico, se tacha luego en las cuartillas o en las galeradas de otro. Es cierto que la operación de la censura se realiza con agobios de tiempo y con estancamiento de originales, que esperan el visto bueno para pasar a las máquinas. Y también que el criterio de dos censores no puede ser idéntico. Pero que noticias dadas por periódicos de la noche no puedan ser reproducidas en periódicos de la mañana siguiente—como hemos visto ocurrir—es cosa que necesariamente tiene que sorprender.

Por esta inconsecuencia se ha dicho que el señor Mata ha llevado al ministerio de la Gobernación, más bien que su criterio de periodista, sus dotes de novelador, y que en el gabinete negro de que es parte se está haciendo una segunda edición de los «corazones sin rumbo».

No puede decirse, por tanto, nada, interesante en estas kalendas periodísticas. Pero, en cambio, hay que oír las especies que repentinamente circulan y toman cuerpo por estas calles y centros de reunión de Dios y de Madrid. Si yo me hiciera eco de estas murmuraciones, que como artículo de fe se dan por esta corte, es fácil que la censura alicantina las descuartizara, como las descuartizó la censura madrileña. Me las callo, aunque, hoy por hoy, no hay otro panorama. Imáginese ustedes las especies más alarmantes, ya refiriéndose al orden de una población determinada, ya refiriéndose al orden futuro de la vida nacional.

Claro es que todo esto son cuentos; tártaros para ocupar el tiempo que tarda en diluirse el azúcar en la taza;



Se vende exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
 Agencia madrileña.—Prensa asociada

## De Interior DE TOROS

Madrid 3, 8 m.

EN VALDERAR:

Los cuatro novillos de Rodas Viejas fueron bravísimos.

Chico de la Rosa, que actuaba de único matador, estuvo colosal toreando y banderilleando.

Con el estoque empleó cuatro estocadas, obteniendo tres orejas y un rabo.

## DE POLÍTICA

Madrid 3, 8 m.

MAS ADHESIONES

Perseguen las firmas de adhesión a la jefatura de García Prieto.

Cada vez son más numerosos los diputados y senadores del partido liberal, que se apresuran a coadyuvar con su firma a la designación del nuevo jefe.

UNO QUE SE VA

En los círculos políticos se ha dicho con insistencia que el diputado de la minoría reformista, don José Zulueta, proyecta separarse de dicha colectividad.

REUNION

Para el día 5 del actual se halla fijada la reunión de los diputados y senadores catalanes, que han sido convocados al efecto por el señor Abadal.

## La neutralidad

Madrid 3, 8'10 m.

DECLARACIONES DE VILLANUEVA

El presidente del Congreso, señor Villanueva, comentando las manifestaciones hechas por el jefe del Gobierno, ha dicho que siempre ha colaborado con los políticos partidarios de la neutralidad y que no se han apartado de ella.

Afirmó que será también un entusiasta cooperador del señor Dato, mientras éste no rectifique su criterio de siempre acerca de tan importante asunto.

## Notas catalanas

Madrid 3, 9'30 m.

TRANQUILIDAD

Barcelona.—Sigue reinando la tranquilidad en esta capital. Los obreros que se hallaban en huelga han reanudado sus trabajos, y el servicio ferroviario se efectúa como normalmente.

LA ASAMBLEA MUNICIPAL

Llegan muchas comisiones de los pueblos para asistir a la asamblea municipal que esta mañana ha sido inaugurada.

En dicho acto el gobernador ha afirmado que el Gobierno ve con simpatía la celebración de dicha asamblea.

Hablaron el alcalde de esta capital y el representante del Ayuntamiento de Zaragoza.

El rector de la Universidad pronunció una elocuente disertación.

La clausura oficial de la asamblea municipal tendrá lugar el viernes.

## Dos noticias

Madrid 3, 8'45 m.

VISITA

El director general de Prisiones ha girado una visita al reformatorio de jóvenes delincuentes de Alcalá.

pero son también espuelas de la intranquilidad, por la que tanto se está desvelando la censura. Así resulta éva un arma de dos filos... y un peccato que lleva consigo la correspondiente penitencia.

Otro tema de interés, aparte de la suspensión de garantías, no hay más que la algarabía—que ya va siendo «algarabía»—del partido liberal.

Como se esperaba, ha surgido el cisma, el choque de opuestas convenciones, la guerra civil y fratricida. Los amigos del conde dicen que a ellos no se la dan con cartitas coaccionadoras, y protestan contra la actitud de esos primates que dan y quitan jefaturas.

Romanones, como es natural, no se aviene tampoco a ser cabeza de turco, y afirma que sólo entregará los poderes aquellos de aquienes los recibió... Porque otra cosa sería un desaire espantoso hacia ellos: y una primada paradisiaca en él.

Y eso no puede hacerlo el conde por dar gusto a unos jefes revoltosos de tafas.

A. C.

### NOTAS ARTISTICAS

## POR LOS TEATROS VERANO

El sábado hizo su aparición en el escenario del teatro del parque de Canalejas, la gentil bailarina y cancionista «La Argentinita».

El éxito de esta artista estaba descontado. La brillantísima acogida que la primera noche de su actuación le dispensó el público, ha ido creciendo en las sucesivas, imponiendo «La Argentinita» su arte y su voluntad.

La gentil «Argentinita» verdadera maga de los bailes españoles, presentóse mejor si cabe, que la última vez que la vimos, pues ha enriquecido su espléndido vestuario con hermosas toiles y su extenso repertorio con modernas canzonetas.

Anoche debutó el malabarista Andersen con un éxito muy lijero.

Dorita y Silverdi, estas simpáticas bailarinas siguen cosechando aplausos.

Se anuncia para en breve el debut del célebre ventrílocuo Sanz.

### LUCENTUM PARK

Por falta de tiempo y espacio no habíamos dedicado unos párrafos a la inauguración de este nuevo salón de espectáculos.

El arruinado solar del viejo mercado ha quedado transformado en un magnífico local limpio y aseado y sobre todo, fresco.

La empresa de este espectáculo trajo para su inauguración unos artistas muy distinguidos: Nita Cora, «Los Apachinets» y Tania Visdf.

## Muerte repentina

Esta mañana a las 9 y media se dirigía al mercado para hacer la cotidiana compra una mujer llamada Patrocina Colomina de 45 años de edad de estado casada, portera de la casa del Sr. Picó plaza de Ramiro número 4, y natural de Penaguila.

Al llegar a la plaza del Progreso la pobre mujer, sintióse repentinamente enferma.

Los transeúntes acudieron en su auxilio y acompañada por estos y por los guardias urbanos ha sido llevada a la Casa de Socorro.

Los auxilios de la ciencia han sido ineficaces y Patrocina Colomina ha fallecido a los pocos momentos de ingresar en el establecimiento benéfico.

La muerte de la infortunada mujer, según los médicos, ha sido producida por un ataque de disnea, enfermedad que venía padeciendo desde hace tiempo.

Avisado el Juzgado, se ha personado en la Clínica Municipal, ordenando el traslado del cadáver a su domicilio siendo trasladada en una camilla por varios individuos de la Cruz Roja.

### ASESINATO EN PENAGUILA

## Un sobrino mata a su tío

Ayer a las dos y media de la tarde se perpetró en Penaguila un horrendo asesinato, que ha conternado a aquel peccico vecindario.

A la indicada hora se disponía a salir de su casa el vecino de aquella localidad Rafael Gadea Gadea en cuyo momento se presentó su sobrino Rafael Baldó Gadea, quien con un revolver disparó dos tiros por la espalda contra su tío, que hicieron blanco y a

consecuencia de los cuales falleció casi instantáneamente.

El asesino, después de consumado el hecho se dio a la fuga.

El víctima era un hombre de unos 40 años de edad y era casado.

El agresor también casado tiene 32 años. La guardia civil ha salido en su persecución y captura, no habiéndolo conseguido hasta ahora.

## El señor gobernador

Bajo la presidencia del señor gobernador civil se reunió ayer la Junta de los Damnificados de Orihuela.

Se resolvió y trató asuntos de trámite, asistiendo el obispo de la diócesis y don Alfonso de Rojas.

Ayer visitaron al señor gobernador los señores don Manuel Orts Cano, don Pascual Martínez Peyret, don Francisco Antón y una comisión de la Cruz Roja.

El dignísimo gobernador civil de esta provincia don Manuel García Barzanallana, acompañado de su secretario particular don Rafael Salazar, ayer tarde devolvió las visitas siguientes:

Al presidente de la Cámara de Comercio don Francisco Soto, al exgobernador civil don Federico Soto, el señor Juez municipal, a los reverendos Padres Jesuitas, al exgobernador civil don Ricardo Pérez Gironés e hijo, a don Francisco Aguiló, a los Consules de Alemania, Francia, Italia y Cuba respectivamente, al coronel de la Comisión Mixta, a don Valeriano Perier, a las reverendas hermanas Siervas de Jesús, al diputado don Alfonso de Rojas y al Director del Banco de España, don Emilio Figueras.

En su despacho oficial ha sido cumplimentado el señor gobernador civil, por el expresidente de la Junta de Obras del Puerto don Pedro Llorca.

La entrevista ha sido afectuosísima. También ha visitado esta mañana en su despacho al señor Barzanallana, el secretario de la Junta de Protección a la Infancia y represión de la Mendicidad, don Francisco Alemán.

## Labor municipal

El concejal de este Ayuntamiento don Leandro Bas Escalambre, viene realizando una labor moralizadora muy estimable en los vendedores de los mercados.

Ultimamente ha girado una visita a los puestos de venta de la plaza de la Misericordia y acompañado del fiscal del Reposo, denunció el expendedor de aceitunas Vicente Pérez, por tener colocadas tres monedas de 10 céntimos en los platillos de la balanza.

En cumplimiento del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, ayer tarde a las cuatro y media reunió el señor Curt en su despacho de la alcaldía a los dueños de cafés y bars de la Explanada para tratar de la reglamentación de los limpiabotas ambulantes.

Los asistentes mostráronse complacidos de las medidas adoptadas por el alcalde para la recogida de mendigos.

## La bolsa o la vida

En la tienda de comestibles situada en la calle de Alberola número 29 propiedad de doña Luisa López Martínez penetraron dos individuos desconocidos quienes violentamente su hija Eulogia Amorós López, el otro se apoderó de unas 55 pesetas que habían en el cajón producto de la venta, dándose inmediatamente a la fuga, después de cometido el hecho.

## BECERRADA

Hemos tenido el gusto de recibir una atenta invitación para la becerrada que a puerta cerrada ha de celebrarse el día cuatro en nuestra plaza de toros, a beneficio de los Igorrotes.

Las becerras que han de lidiarse pertenecen a la ganadería de Flores he aquí nombres y señales. Negra 32, «Jardinera», negra 190 «Gabilana», colorada 136, Albarda.

Como nota simpática de tan aristocrática fiesta debemos hacer notar que han sido invitados las niñas y niños de Beneficencia

JUAN ITO.

loff iniciaron un movimiento ofensivo contra las posiciones austro-alemanas desde el Strypo al Narajowka; pero como era de suponer, faltas de cohesión y jinjanza, fueron fácilmente rechazadas por el enemigo.

## Comunicados oficiales

Madrid 3, 9'15 m.

PARTE ALENAN

Nauen.—Durante el día de ayer ha aumentado el cañoneo entre el mar y el Somme.

Malogramos los avances enemigos en Nieuport, Gaoville y Saint Quintín, y causamos grandes bajas a los exploradores enemigos en el Ise.

Al norte de Dixmude apresamos muchos belgas.

Los ingleses penetraron en nuestras líneas al oeste de Lens; pero los desalojamos inmediatamente, apresándoles 174 soldados y diez y siete ametralladoras.

Rechazamos los fuertes y terribles ataques enemigos precedidos de preparaciones de la artillería, en el camino de las Damas.

En la región de Oriente se combate violentamente entre el Strypa y la orilla del Narajoska.

Después de dos días de un intenso cañoneo, los rusos asaltaron nuestras posiciones en el sector de Kompychi, y perdimos la aldea de este nombre.

La lucha se ha particularizado por lo violentísima a ambos lados del Brezany.

Diez y seis divisiones rusas asaltaron nuestras líneas en la región indicada, y rechazamos al enemigo causando enormes bajas.

A lo largo del Stuchod ha habido cañoneo.

Malogramos los ataques contra la línea férrea de Kopel y Luck.

En el territorio de Macedonia no ha ocurrido nada digno de mención.

PARTE FRANCÉS

Paris.—Comunicado oficial de las once de la noche.

Durante todo el día ha reinado actividad de ambas artillerías en los sectores situados al oeste de Cerny, que se hayan librado acciones de la fantería.

Se ha registrado cañoneo al norte de Saint Quintín y en la meseta de California.

En el resto del frente, sin novedad que señalar.

OTRO PARTE ALEMÁN

Nauen.—Comunicado oficial de las once de la noche.

En Occidente no se ha registrado nada de particular.

En Oriente ha fracasado un ataque de los rusos contra Koujuchy.

Al norte de esta misma región se braron pequeños combates.

## La situación en Grecia

Madrid 3, 9'20 m.

REPRESALIAS

Atenas.—Según comunica un telegrama de la Agencia Reuter, el nuevo gobierno griego ha abordado llevar los tribunales a los causantes de los incidentes ocurridos en diciembre último, incluso a los ministros.

BUQUES DEVUELTOS

Los buques de guerra que se hallan anclados en Salamis y las fuerzas de flota, serán devueltos al gobierno.

EMPLEADOS DESPEDIDOS

En Atenas el gobierno ha despedido a todos los empleados germanos que servían al Estado.

OTROS INFORMES

A instancia propia han sido relevados de sus cargos el príncipe André el coronel Cavallerai.

Han sido descubiertos varios depósitos de armas en Tesalia.

## En Palestina

Madrid 3, 9'30 m.

LUGAR SAGRADO BOMBARDEADO

Nanuet, 2 (once noche).—Una explosión del periódico «Berliner Anzeiger», participa que una escuadrilla inglesa bombardeó el día 2 de Junio el monte de las Olivas, cele

BOMBEROS CONDECORADOS

Han sido condecorados los bomberos que coadyuvaron con sus trabajos a la extinción del terrible incendio ocurrido en Avila en el año 1814.

El propio ministro de la gobernación, señor Sánchez Guerra, impuso las condecoraciones a los heroicos.

## El pleito de los liberales

Madrid 3, 10'45 m.

LO QUE DICE «A B C»

El periódico «A B C» de hoy, comenta en sus columnas el bochornoso espectáculo que ofrecen actualmente los prohombres del partido liberal.

Afirma que en los mismos instantes en que más se precisa la cohesión y la disciplina, y el aunar voluntades al servicio de una causa patriótica, aparecen las liberales ventiliando menudas rencillas y discutiendo intereses, como si no existiese nada más allá de sus egoísmos.

El indicado colega añade que esta actitud es la misma que la de los parientes de un enfermo, que riñen acerca de la posible herencia, cuando su primer deber es el de ayudarle a sanar.

Este caso a que nos referimos—dice—es más categórico, por cuanto una gran parte de los males que aquejan al país débense a los liberales, en cuantos quedó una buena parte de la salud nacional.

A continuación pone «A. B. C.» el ejemplo de Portugal como un caso de disolución, deduciendo la necesidad de que nos agrupemos los españoles en torno del Rey, puesto que al otro lado de la monarquía nada hay, ni hombres ni programa, que nos ofrezcan la menor garantía.

OPINION DE BALLESTEROS

El distinguido periodista López Ballesteros publica un artículo en «La Nación», comentando la disputa sobre la jefatura del partido liberal.

Dice que no es justo proclamar que es el partido el que abandona a Romanones, pues es éste quien abandona al partido con sus afanes intervencionistas.

## La Bárceña, herida

Madrid 3, 11'20 m.

ACCIDENTE EN UN TEATRO

Barcelona.—En el teatro de Novedades ha ocurrido un sensible accidente.

Mientras los tramoyistas se hallaban ocupados en cambiar la decoración, se desplomó uno de los bastidores sobre la distinguida primera actriz Catalina Bárceña, derribándola al suelo y produciéndole dos heridas extensas en la cabeza.

## De la guerra

Diario de la guerra

RESUMEN DE OPERACIONES

Afirman reiteradamente los ingleses en sus partes oficiales que continúan ganando lentamente terreno en las cercanías de Lens.

Los franceses han intentado vanamente recuperar mediante energicos y decididos ataques, las posiciones perdidas en los últimos días en el Camino de las Damas y la orilla occidental del Mosa.

Los puertos italianos del desfiladero de Agüelo han tenido que retirarse ante el certero fuego de las baterías austro húngaras.

En el Vardar, las huestes búlgaras rechazaron sangrientamente a un batallón inglés.

Las tropas rusas del general Drusi-

lugar sagrado del cristianismo que se halla cerca de Jerusalé.

Los buques británicos lanzaron sesenta bombas sobre el monasterio, las iglesias y los jardines, alcanzando algunas de aquellas a la capilla situada en la cúspide de la colina.

Con este motivo se ha observado el proceder de los ingleses, los que no solo bombardean los objetivos militares sino también los lugares sagrados, en los cuales han perecido además algunos niños.

El hecho no tiene justificación, puesto que la capilla no se puede tomar como una torre blindada, y únicamente el afán de destruir ha imperado allí.

El rey Constantino

Madrid 3, 10 m. AFECTUOSO RECIBIMIENTO. Segun participan de Saint Moritz, ha llegado a dicha población suiza el rey Constantino de Grecia, acompañado por su familia y por varios miembros de la corte.

Tanto la multitud como las autoridades dispensaron al monarca un recibimiento afectuoso.

Visita de soberanos

Madrid 3, 8 m. LOS EMPERADORES DE AUSTRIA.

Participan los telegramas de Viena que los Emperadores de Austria, acompañados por el ministro de Negocios, han marchado de aquella capital efectuar una visita a los reyes de Baviera.

Contratorpedero a pique

Madrid 3, 11:40 m. TRIPULANTES DESAPARECIDOS.

Paris.—El contratorpedero griego que llevaba a bordo además de su tripulación a los individuos del Estado Mayor francés, se hundió en el Mediterráneo a causa de dos explosiones.

El referido buque iba escoltando a un barco mercante. Han desaparecido 35 de los individuos que conducía, siendo tres de ellos oficiales.

De Pekín

Madrid 3 12:20 t. NUEVO EMPERADOR.

Londres.—Dicen de Pekín que el general Tschangheun, jefe del partido militar chino, visitó el día primero del actual al presidente de la república pidiéndole que dimitiese, por haber sido elevado al trono el emperador Husuan Pung.

Este ha lanzado una proclama anunciando su elevación al trono.

La guerra submarina

MAS BARCOS HUNDIDOS.

Madrid, 3, 12:30 t.

Nauen, (oficial).—Los nuevos éxitos de los submarinos alemanes en el mar Glacial y en las cercanías de Inglaterra, ascienden a un total de 24.200 toneladas de registro bruto.

Entre los barcos que han sido echados a pique, figuran el vapor inglés armado «Mafrioneth», de 2.185 toneladas que iba cargado de carbón; el «Perla», de 5.353 llevando a bordo autos y carbón para Rusia; el vapor ruso armado «Algo», de 2.225 toneladas, cargado de carbón y maquinaria para el mismo destino; otros dos vapores que iban formando parte de un convoy y dos buques veleros que llevaban cargamento de madera.

Cogimos un cañón.

Informes alemanes

Madrid 3, 12:45 t. RUPTURA DE RELACIONES.

Nauen, 3 (madrugada).—El representante griego en Berlín ha hecho entrega al gobierno de una declaración, en la que se manifiesta que en vista de la unión de todos los partidos políticos en Grecia y de estar varias unidades combatiendo al lado de los aliados, considera el gobierno griego

imposible seguir manteniendo oficialmente relaciones amistosas con el gobierno alemán.

CONFERENCIA

El Canciller del Imperio ha conferenciado con los jefes de los partidos políticos sobre las próximas sesiones del Reichstag.

EL AZUFRE

En las deliberaciones celebradas por las Oficinas de alimentación en Francfort, se ha hecho constar que los yacimientos de azufre alemanes pueden no solo abastecer las necesidades del país, sino también bastar para el suministro a los países neutrales.

HAY CARNE

El ministerio del Interior de Baden comunica que, según el recuento hecho el día primero del actual, el número de las cabezas de ganado ha disminuido solo muy escasamente, no obstante la concesión del suplemento de carne.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Table with columns for date (JULIO 4) and day (MIÉRCOLES), listing religious events and saints.

SANTO NICOLAS

—Todos los días a las 6 misa. A las 8 y media la Mayor. A las 10 y 11 rezadas.

Por la tarde después del Coro, habrá Rosario a la Patrona de Alicante.

SANTA MARIA.—A las 8 misa.

Por la tarde a las 5 Novena de San Antonio predicando el P. Miguel, franciscano.

CARMEN.—A las 5 y media, 6 y media 7 y media y 8 y media misas.

Por la tarde a las 7 prosigue el mes de la Virgen del Carmen.

CAPUCHINAS.—A las 10 Hora Santa con manifiesto.

SAN FRANCISCO.—Misa a las ocho y al toque de oraciones Rosario.

MISERICORDIA.—A las ocho Misa Mayor, por la tarde al toque de oraciones Rosario.

Notas militares

Han hecho su presentación ante el gobernador militar de la plaza el capitán de infantería don Jesús Pluseda que ha marchado a Muchamiel y el alumno don Constantino Jordá, que ha salido para Almería.

VIDA SOCIAL

Mañana llegará a esta capital la distinguida señora doña Rafaela de Isasa y Echagüe dignísima esposa del gobernador civil de esta provincia don Manuel García Barzanallana.

Se encuentra en Madrid el jefe del partido conservador local don Manuel Pérez Miñete.

Ha sido ascendido por el turno de merito el catedrático de este Instituto don Heliodoro Guillén.

Necrología

En la ciudad de Alcoy, donde fué en busca de alivio para sus dolencias, ha fallecido la virtuosa señora doña Concepción Langa de Ugarte, modelo de esposas y madre cariñosísima.

A su desconsolado padre político don Julio Ugarte, a su esposo notable vate Julio de Ugarte y a sus hijitos, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable, desafiando a la vez resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe.

SUCESOS

Por hallar e en completo estado de embriaguez ha sido detenido el marinero del barco surto en este puerto llamado S. S. Doctrecht.

El ind viduo que mencionamos es súbdito Holandés y se llama A. Overhand el cual produjo un fuerte escándalo en la Explanada.

Por producir un fuerte escándalo en la plaza del mercado y maltratarse mutuamente han sido denunciadas, la sirvienta Fran-

cisca Sánchez Montiel y la expendedora de números María Monserraté Pérez.

Ha sido denunciado el carretero Ramón Bayle por ir montado en el carro que guía, por la carretera de la Explanada.

Por darle de beber a una caballería en una fuente pública, ha sido denunciado el carretero Joaquín Bernabeu.

Noticias

El médico de la estación sanitaria de Torrevieja, ha remitido una instancia al Ministro de la Gobernación solicitando tomar parte en el concurso anunciado en la «Gaceta» del 22 del pasado mes.

Le han sido concedidos a don Francisco Vicens, médico de la estación sanitaria de Torrevieja 15 días de permiso.

El director de los balnearios de Basot, participa el haber terminado la temporada oficial.

El Ayuntamiento de Denia ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, el extracto de los acuerdos tomados por dicha Corporación en el pasado mes de Junio.

El juez instructor del regimiento de Infantería de Otumba, núm. 49, interesa la presentación del soldado Vicente Ripoll Puchol, a quien se le instruye expediente por el delito de desertión.

Advertencia

Rogamos encarecidamente a nuestros suscriptores, se sirvan dar oportuna cuenta a esta Administración de cualquier deficiencia que notaren en el servicio del reparto de nuestro periódico, para ser corregida puntualmente.

REUMATICOS, NEURALGICOS, PARALITICOS, EPILEPTICOS

Caramos reumatismo, gota y sus complicaciones con enfermedades del corazón y riñones, artitis deformantes, anquilosis, obesidad, neuralgias, neurastenia, neuritis y mielitis, insomnio, corea, parálisis cerebral y periférica, epilepsia, tabes dorsal, debilidad senil, impotencia arterioesclerosis, diabetes, atonía del estómago e intestinos e infartos viscerales con las emanaciones y baños hidroeléctricos de radium. Agentes terapéuticos con los cuales hoy ningún otro se puede comparar en rapidez de acción y seguridad de efectos, modifican las diátesis, obran sobre las mismas lesiones y producen resultados maravillosos, parecen milagrosos. La radioactividad que se respira en el emanatorio de radium en este Instituto durante una sesión es de 43.649 voltios hora por decímetro cúbico de aire, nueve veces más que la que se obtiene utilizando las aguas minero-medicinales más radiactivas del mundo recomendadas en el tratamiento de las citadas afecciones. Instituto Radium-terápico. PRINCESA, 58.—Madrid.

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía. Servicio rápido. Riego 4, 2.º Alicante

SE VENDE

El kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa). En el mismo, informarán.

GUIA COMERCIAL E INDUSTRIAL DE

Alicante y su Provincia AÑO 1917

570 PAGINAS.—18.000 DIRECCIONES Precio.—1 peseta

De venta en todas las librerías y en casa de su autor, César Oarrichena, Torrijos, 68. Alicante.

“Las Filipinas”

Altas novedades en tejidos del país y extranjeros Felipe Querada

Plaza de Castelar, núm. 3 y 5 ALICANTE

Rogamos a aquellas personas que recibían LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

IMP. «POPULAR»

Aguas y balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, dienteria, neurastenia y artritis. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.

Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos.

HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación. COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:

Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem. La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.

ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de Sa Sebastián. Bilbao. Estación de Arrena. En ambas hay automóvil de servicio. Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

AL PÚBLICO EN GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Pransa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes UNA EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D..... que habita en la calle de..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante..... de 1917.....

Firma del suscriptor

Advertisement for Alicoek plasters, featuring illustrations of people applying the product to various parts of their bodies and text describing its benefits for rheumatism, back pain, etc.

# AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

## TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Pesetas		
	Sencilla	Urgente	Madrugada
3	0 35	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 40
8	0 70	2 00	0 45
9	0 75	2 15	0 50
10	0 80	2 30	0 55
11	0 85	2 45	0 60
12	0 90	2 60	0 65
13	0 95	2 75	0 70
14	1 00	2 90	0 75
15	1 05	3 05	0 80
16	1 10	3 20	0 85
17	1 15	3 35	0 90
18	1 20	3 50	0 95
19	1 25	4 05	1 00
20	1 30	4 20	1 05
21	1 35	4 35	1 10
22	1 40	4 50	1 15
23	1 45	5 05	1 20
24	1 50	5 20	1 25
25	1 55	5 35	1 30
26	1 60	5 50	1 35
27	1 65	6 05	1 40
28	1 70	6 20	1 45
29	1 75	6 35	1 50
30	1 80	6 50	1 55
31	1 85	7 05	1 60
32	1 90	7 20	1 65
33	1 95	7 35	1 70
34	2 00	7 50	1 75
35	2 05	8 00	1 80

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

### Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.  
 Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.  
 Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.  
 Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.  
 Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.  
 Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.  
 Comandancia de Carabineros.—Quiroga.  
 Catastros (oficinas).—Cid, 31.  
 Cruz Roja.—Castaños, 44.  
 Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.  
 Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.  
 Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.  
 Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2 (Diputación).  
 Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.  
 Comisaría de Guerra.  
 Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.  
 Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.  
 Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.  
 Diputación Provincial.—Villegas, 2.  
 Escuela Náutica.—Mayor, 34.  
 Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.  
 Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.  
 Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.  
 Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.  
 Estación de la Marina.—Camino de la Canterera.  
 Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.  
 Giro Mútuo.—San Fernando.  
 Gobierno Civil.—San Fernando.  
 Gobierno Militar.—Castaños, 29.  
 Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.  
 Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.  
 Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.  
 Hospital Militar.—Calle de San Vicente.  
 Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.  
 Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.  
 Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.  
 Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.  
 Juzgado Municipal.—Cid.  
 Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).  
 Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.  
 Matadero Público.—Camino de la Canterera.  
 Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.  
 Obras del Puerto.—Muelle de Levante.  
 Parque de Bomberos.—Castaños, 46.  
 Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amérrigo.  
 Servicio Agronómico.  
 Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.  
 Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.  
 Telégrafos.—Méndez-Núñez, 42.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	6'—
La Encina.	12'50
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	21'10
Andalucía.	21'20
Alcoy.	7'—
Correo de la Marina.	15'50
Mixto de la Marina.	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

  

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19'15
Mixto de Madrid.	21'30
La Encina.	6'—
Correo de Murcia.	6'—
Mixto de Murcia.	15'30
Andalucía.	14'—
Alcoy.	13'—
Correo de la Marina.	10'15
Mixto de la Marina.	16'15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9'30 a 13.  
 Caja postal de ahorros. De 9'30 a 13.  
 Certificados y valores declarados. De 7'30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16'30 a 18'30 y de 19'15 a 20'30.  
 Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 15'30 a 17.  
 Las cartas de lista, después de despachar los apartados.  
 Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.  
 Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.  
 Los carteros salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.  
 En los buzones de la capital se recogen a las 11'15, 14, 17'15 y a las 40'15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.  
 Los peatones salen a las 12'30.  
 Reclamaciones. De 10 a 12.

### GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0'05	0'10	0'15
» 11 a 20 »	0'10	0'10	0'20
» 21 a 30 »	0'15	0'10	0'25
» 31 a 40 »	0'20	0'10	0'30
» 41 a 50 »	0'25	0'10	0'35
» 51 a 60 »	0'30	0'10	0'40
» 61 a 70 »	0'35	0'10	0'45
» 71 a 80 »	0'40	0'10	0'50
» 81 a 90 »	0'45	0'10	0'55
» 91 a 100 »	0'50	0'10	0'60

Horas para girar: De 9'30 a 13.

### SERVICIO DE AUTOMOVILES

**HOTEL VICTORIA**  
 De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 5'30.  
 Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.  
**HOTEL SIMÓN**  
 De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30.  
 Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.  
**RESTAURANT UNION**  
 De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19'30.

Sale de Jijona a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

### SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

**SALIDAS**

De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.  
 De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.  
 De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Rellou y Alcolecha. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

### SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE

**HORARIO**

Salidas de San Vicente. 5. 5'45. 6'30. 7. 7'30. 8. 8'30. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 15'30. 16. 16'30. 17. 17'30. 18. 18'30. y 19.  
 Salidas de Alicante. 6. 6'30. 7. 7'30. 8. 8'30. 9. 9'30. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 16'30. 17. 17'30. 18. 18'30. 19. 19'30 y 20.

TRANVÍA DE ALICANTE A MUCHAMIEL

**HORARIO**

Salidas de Muchamiel. 4. 4'45. 5'30. 6'15. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 13'45. 14'30. 15'15. 16. 16'30. 17'30. 18'15. y 19'15.  
 Salidas de Alicante. 6'15. 7. 7'45. 8'30. 9'10'30. 11'30. 12'30. 13'30. 14'30. 15'15. 16. 16'45. 17'30. 18'15. 19. 19'45 y 20'30.

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS  
 ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS  
**POPULAR**  
 Bailén, 20  
**ALICANTE**

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

## ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos bienorrágicos secretos roncantes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pidase gratis a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible

Disponible

Disponible

## ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

## DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete. En, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los medicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

Para seguir en buena salud:



Purificad

Regenerad

Fortificad

VUESTRA SANGRE

## DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA  
 Depositario General para toda España:  
**DON FRANCISCO LOYART**  
 Calle S. Martiá, 33, esquina a San-Ignacio de Loyola, 9  
 SAN-SÉBASTIAN

Laboratorio E. RICHELET, en SEDAN (Francia)